镇赉

# 建强党群阵地"红色堡垒" 实现服务群众"零距离"

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县坚持党建引领,聚焦全城覆盖、开放融合、集约高效,全面推进城市党群服务阵地体系处建设

坚持系统化推进,贯通"阵地链"。 着眼打造"一刻钟"便民服务圈,扎实构 建"1+3+10+N"城市党群服务体系。制 发《关于进一步加强全县城市党群服务 中心体系化建设的实施方案》,以县级党 群服务中心为核心,打造党联系群众主 阵地,提升党群阵地体系服务效能。以 "办公区域最小化、服务群众最大化"为 目标,建立3个街道、10个社区党群服务 中心,最大限度提升服务面积。依托小 区物业公司,打造22个网格党群服务站, 打通服务群众"最后一百米"。研发"镇 赉智慧治理"平台,开设"智慧社区"版 块,探索各级党群服务中心实现线上互 联, 资源万诵

坚持多元化整合,织密"服务网"。 分级分类定位服务功能,提升服务质效,助推城市基层党建共建。县级党群服务中心充分整合党群服务、公务员和人才管理、产品代言等核心功能,常态化开展教育培训、老年课堂。推动党建群建融合互促。指导街道社区结合自身区位特点、辖区资源、覆盖群体等因素,探索开展红色教育、物业融合、孝老爱老等品牌化、多样化便民服务。狼抓网格党群服务站党建指导、便民服务、领办代办等基础功能,持续发力加强与"三新"组织组织共建、活动共联、资源共享,有力提升网络陈地服务能力

坚持高效服务,架起"连心桥"。坚持把党群服务中心建设成为党建引领基层治理的前沿阵地,拴心留人的党群之

推动群众办事便捷化,全面推行"一 站服务、一窗办理",党员服务、养老保险、 社会救助等130多个服务项目可在街道 社区党群服务中心直接受理或帮办代办, 34项政务服务全流程线上审批,方便群 众快结快办。推动报到服务经常化,在社 区党群服务中心设立党建联建功能区、报 到服务示范区,着力推动"双报到"活动走 深走实。年初以来,全县115个机关企事 业单位到社区认领"书记项目"101个,完 成实事项目136个。2037名在职党员组 成87支志愿服务队,开展各类服务活动 100余次,认领兑现群众"微心愿"2460 个。推动民意收集常态化,全面实施"暖 心肠单"工程,依托党群服务阵地,精准对 接群众诉求,深化"一单办理"吹哨报到模 式。截至目前,全县累计收集解决"暖心 账单"8691个,办结率达到97%。 镇组宣

#### 图片新闻>>





## 照顾智障小叔子无微不至 长嫂如母22年诠释大爱亲情



女,1951年9 月生,小学文 化,重庆市忠 县拔山镇古

塘村3组村民。公公、婆婆相继去世后,她照料因大脑先天性发育不全、智力低下、生活无法自理的小叔子,22年形影不离,无微不至。在很多人眼里,肖仕芬是小叔子的嫂子,但更像老母亲,用善良和责任诠释"长嫂如母"的大爱亲情。肖仕芬曾获评"重庆好人"称号。2024年第二季度,肖仕芬荣登"中国好人榜"。

#### 即便是"包袱"也认

"肖二,不要乱跑。"厨房内,正在做饭的肖仕芬每隔一会,就要向门外叫一声,直到听见坐在外边的小叔子张如雄应一声"嗯"后才放心。这样的场景,日复一日,年复一年。

肖仕芬21岁那年,嫁给了张如雄的哥哥张如品。当两人处对象的时候,肖仕芬就遭到了家人的极力反对。同住古塘村3组,大家知根知底:张家两个儿子,老大张如品老实本分,老二张如雄(小名"肖二")因大脑先天性发育不全,智力低下如两三岁小孩,婆婆性子急、脾气暴,吵架三天两晚不歇气。

父母苦口婆心劝阻肖仕芬,这门亲事,既要受婆婆的气,也要照顾公婆两位老人,将来还要喂养饭来张口、衣来伸手的兄弟,父亲用"进了张家的门,你相当于赡养3位老人"提醒她。

当时,父母哪里知道,女儿选择张 如品却也饱含着对他们的一片孝心。 肖仕芬一共有3姐妹,大姐、二姐都嫁到了镇外,她觉得嫁给同组的张如品,既方便随时帮助二老干活,也好为他们养老送终。在肖仕芬看来,张如品踏实、勤劳、人品好,张家两代人即便是"包袱"她也认。就这样,1972年,肖仕芬与张如品如愿结婚。

#### "就怕他到处乱跑"

嫁到张家后,正如人们料想的那样,婆婆时常吵肖仕芬,三天两头闹分家,隔三岔五让新婚夫妻从这间屋搬到那间屋。肖仕芬只要一顶嘴,小叔子以为母亲被欺负,就会出手打她。尽管如此,肖仕芬努力维持着一家和谐,最后搬到200米外的地方安了新家。

婆婆虽然强势,但小儿子却是她的一块"心病",时常念叨"我死后你怎么办"。2000年,婆婆因病去世后,肖仕芬把公公和小叔子接到家里居住,方便照顾。两年后,公公去世。临走前,老人拉住张如品的手叮嘱:"你要把老二服侍好哦。"遗愿留给了丈夫,兑现的却是

那时,肖仕芬夫妻二人已有3个孩子,正是上学、就业、谈婚论嫁的时候,家庭负担重。丈夫既要外出挣钱,又要下地干活,照顾小叔子的责任自然落在了肖仕芬肩上。小叔子不知道吃饭穿衣,常常随地大小便,肖仕芬就像对小孩子一样,不厌其烦教他,甚至还帮他擦屁股、剪指甲,身上汗了还帮忙洗头洗澡换衣服。

"吃饭穿衣都还好,就怕他到处乱跑。"肖仕芬回忆,小叔子虽智力低下,但当时腿脚灵便,稍不留神就不见人

影,又认不得回家的路,在外面转一两天,经常是浑身沾满泥土,脸、手都是划痕。张如雄两三次"玩失踪"后,肖仕芬再不敢大意,晚上睡觉锁门,白天下地、赶场、走亲戚等,就把他带在身边。

#### "亲人哪能嫌弃不管"

2022年,张如雄不慎跌倒引发脑出血,后又出现脑血栓,先后两次入住忠县中医院,肖仕芬24小时守在病床旁照顾,一口一口喂水喂饭、一遍一遍擦脸擦身体。小叔子大小便失禁,随时都会流到床上、裤子里。肖仕芬烧来热水帮忙擦洗下身,及时清洗床铺、衣裤,然后撒上花露水除味。

"你们老两口感情才好哦。"临床病人家属的称赞,刚好被前来探视的大儿子张恒丘听见,便介绍肖仕芬是自己的妈妈,照顾的是他叔叔。张恒丘是忠县中医院的医生,叔叔生病后,他原本安排父亲来照顾,实在忙不过来就请护工,自己在医院也照应方便。但肖仕芬不答应,称丈夫是组长,又在帮忙照看村里的蔬菜大棚,不能耽搁,请护工没得亲人贴心。知道母亲对叔叔这份亲情,张恒丘遂了老人的心愿。他说,母亲的这份大爱亲情,不但温暖了叔叔,也身体力行地影响、改变着他们做儿女的品行。

出院后,小叔子生活更加艰难,肖 仕芬更是寸步不离地照顾他。"说实在 的,我这个当哥哥的都做不到这样照顾 兄弟。"张如品坦言,父母的意愿,妻子 帮忙兑现了,这一辈子都感激不尽。肖 仕芬爽朗一笑,"一家人不说两家话,是 亲人,哪能嫌弃不管"。 据中国文明网 白城开放大学:

#### 让"银龄"岁月更美好

城市晚报自城讯 日前,自城开放大学与自城经 开区幸福街道办事处联合举办的春季老年教育班进 行了结业汇报演出。白城开放大学、白城经济开发 区、幸福街道办事处干部职工、教师及社区群众观看 了此次演出。

演出在舞蹈《花开中国》中拉开序幕,随后,各专业学员纷纷登台献艺,从马头琴演奏到合唱、蒙古族服装走秀,广大师生用激情和才艺演绎出一场精彩纷呈的视听盛宴。伴随着柔美的音乐,演出在白城开放大学合唱团全体人员合唱的《共筑中国梦》歌曲中落下帷幕。

据悉,白城开放大学对老年教育高度重视,积极协调幸福街道办事处为老年教育提供优质的教学资源和良好的学习环境。今年4月,白城开放大学分别在花园社区、四季华城社区举办了为期3个月的"声乐班"和"舞蹈班",共有100余名老年同志参加。聘用教师精心准备、认真授课、答疑解惑,为学员们传授了丰富的知识和技能。学员们则以饱满的热情和积极的态度参加学习,取得了理想的学习效果。

2023年10月,经省编办批准、市编办同意,吉林广播电视大学白城分校更名为白城开放大学。近年来,白城开放大学积极应对人口老龄化,秉承"以人为本、服务社会"的办学理念,采取措施,创新开展老年教育,不断增强老年教育保障能力,满足老年人多样化学习需求,促进社会文明和谐与进步。

白城开放大学投入更多的人力、物力,为老年朋友提供更加优质的教学服务,让更多的老年朋友参加学习,切实提升老年群体的获得感、幸福感,续写新时代老年教育新篇章。 记者 李彤君

#### 汇聚拥军力量 弘扬优良传统

城市晚报白城讯 日前,白城市关爱退役军人协会吸纳白城市光大口腔门诊、白城市金诺欣雅口腔门诊为会员单位,并对会员单位进行授牌,同时共同发起"关爱退役军人,从'齿'开始"拥军优属活动,退役军人代表、现役军人家属代表、"三属"代表参加活动。

活动旨在通过专业的口腔健康服务,提升退役军人的生活质量,展现社会对退役军人的深情厚谊与崇高敬意。授牌后,两家会员单位分别为参加活动的老兵播放了爱牙固齿的学习讲座,现场为老兵检查、治疗牙病,并为参加活动的人员发放了口腔保健用品。

市关爱退役军人协会会长孙殿友表示:"此次关爱退役军人、拥军优属活动,是社会对退役军人厚爱的一种体现,授牌的医疗单位以精湛的医疗技术和深厚的家国情怀,主动承担起社会责任,用实际行动诠释了'医者仁心'的深刻内涵。"

针对参会老兵高龄年迈的特点,市关爱退役军 人协会还组织老兵们参观了白城市申邦综合医院, 了解嵌入式居家养老的新模式。

市关爱退役军人协会相关负责人表示,他们将把社会化拥军作为常态化工作任务,在更多领域拓展社会化拥军渠道,鼓励更多的爱心企业和社会力量积极参与到拥军优属活动中来,切实为军人家属、退役军人及家属做实事、办好事。

记者 李彤君

### 户籍服务进校园 精准办理"零距离"

城市晚报白城讯 近期,白城市公安局户政支队 联合经开分局和洮北分局户政部门先后深入白城医 学高等专科学校和白城师范学院,开展"公安主动服 务、诚邀落户白城"走进校园活动,为高校毕业生留 白回白来白迁移户口、办理证件提供高效服务。

活动中,户籍民警在两所学校进行政策宣讲,现场发放宣传资料,演示网办事项操作流程;指导师生通过吉林公安"互联网+公安"APP和"吉林公安微信公众号"申请办理公安业务和身份证照片自主上传的流程;细致回答户口迁移、身份证办理、居住证办理等热点问题,切实为广大师生排忧解难;组织学生填写《落户意向书》,为落户白城地区就业创业的学生现场办理落户。同时,采取预留电话、微信预约等方式,为广大师生提供周到的服务。

本次活动,户政部门开展大学生落户政策主题 讲座2次,服务学生1600余人;城区8个派出所15名 户籍民警深入高校,发放宣传材料1500余份,解答 学生落户就业、身份证咨询200余次,签订落户意向 20余人次,现场预约办理了5张居民身份证和居住 证。